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Pro Waldiv sekvenéni test S(b, a) plati
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Oznatime-li o’ a 3/ pravdépodobnostl' chyb 1. a 2. druhu
odpovidajici testu S (/n( ) /n( 5)) plati
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Necht
f(X1,61) ) (f(XL 61) ) —
Pl———=>10|>0 P|——+<=<1,60)>0,0¢€(0,0).
(f(XL 6o) f(X1,60) (8.9)

Pak test S(b,a), —0o < b < 0 < a < 00, skon&i s
pravd&podobnosti 1, Eo(N¥) < oo pro lib. k >0a 6 € (0,0) a
existuje &islo to(#) > 0 takové, Ze Ey(etV) < oo pro v&. t < to(h).




Necht S(b, a) a S(b/, a’) jsou Waldovy testy pro tlohu Hp : 6 = 6,
proti Hy : 6 = 6;. Necht L(0), P(0) a L'(6), P'(0) jsou odpovidajici
operaéni charakteristiky a sily testu spliujici

P(@o) > Pl(eo), L(01) > LI(01).

Pak plati b’ < b < a < &, kde aspoii jedna nerovnost
b < b, a<a je ostra,

Eo(N) < Eg(N'), pro v&.0 € (,0),

kde N, N’ jsou rozsahy vyb&ru p¥islusné S(b, a) resp. S(b', d’).




Opakovani

Waldova fundamentalni identita

Necht X, je posloupnost iid. n. veli€in, Ze pro n&jaké t € R je
1 < o(t) = Ee?™ < oo aex. a € RY, 7e sj. plati
T>n=1Y1_1 Xk <a. Pak

Elet =i Xk jp(1)T] = 1.

.

Necht p(t) < oo, Vt € R, P(X; < 0) >0a P(X; > 0) > 0. Pak
e Je-li EXy # 0, pak ex. pravé jedno ty, Ze p(tp) = 1.
o Je-li EX; =0, pak ¢(t) =1 implikuje t =0




Véta o aproximaci

Necht Eylexp{tZ1}] < oo, Vt € R, V0 € ©,b < 0 < a. Necht plati
predpoklady véty o kone&ném Case testu (V2.2). Pak ex. redlnd
funkce h(6) definovand na ©, kterd je rovna 0 pouze v bod& 6%,
pro ktery plati Ep-(Z1) = 0. Déle plati

N
Eolexp{h(6) ) Zi}] =1
i=1



Aproximace operaéni charakteristiky

R 1— eh(@)a
L5(9) & Ls(@) = m, Eg(Zl) 7'5 0

a
a—»b’

Ls(0) = Ls(0) = Es(Z1) =0



Aproximace stfedniho rozsahu vybéru

Ls(0)b+ (1 - Ls(6))a
Eo(Z1) ’

Eps(N) = E(N) = Eo(Z1) #0

—ab

et Eo(Z1) =0

Ey.s(N) = E(N)



Aproximace stfedniho rozsahu vybéru

(1—a)log 2 + alog =2
Ego,s(N) = 2 -

Eeo(Zl)

Blog 2= + (1 — B)log 12
E91(Zl)




Priklad

Necht X; je posloupnost iid ndhodnych veli¢in s rozd&lenim
N(u,0?). UvaZujme tlohu testovani

Ho : 02 =03

Hy : 02 =02

BUNO necht 0 < 0 < 03 < c0.
Sestrojte Waldlv sekvengni test a odhadné&te stfedni polet
pozorovani.



Dékujeme za pozornost



